

## **О Т З Ы В**

**на автореферат диссертации Бахуса Евгения Евгеньевича  
«Организационные решения обеспечения качества строительства  
объектов ядерной энергетики», представленной на соискание ученой  
степени кандидата технических наук по специальности  
05.02.22 – Организация производства (строительство)**

Научная работа Бахуса Е.Е. заключается в рассмотрении возможности повышения эффективности инвестиционно-строительной деятельности в части организации эффективного контроля качества на этапах жизненного цикла объектов ядерной энергетики, что в свою очередь связано с формированием и функционированием одноименной подсистемы обеспечения. Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования доказываются целостным, комплексным подходом к научному исследованию, адекватностью методов исследования, её целями и задачами, научной апробацией основных идей, включенностью результатов в процесс функционирования системы контроля за ходом строительства на отраслевом и корпоративном уровне что подтверждается использованием результатов исследования при формировании корпоративной нормативной базы Госкорпорации «Росатом» в части обеспечения качества строительства объектов использования атомной энергии. Автор диссертации принимал непосредственное участие в разработке руководства по безопасности при использовании атомной энергии, также положения научного исследования частично использовались при создании и других подобных документов Госкорпорации «Росатом».

Совокупность научных и прикладных результатов диссертации по исследуемой проблеме можно квалифицировать как новое решение задачи, имеющей существенное значение для развития важного направления управления и организации строительства.

Автореферат диссертации отличается научным стилем и логичностью изложения, материал в целом структурирован. Стратегия и тактика диссертационного исследования выбраны правильно. Общая характеристика исследования, основное содержание работы, теоретические и практическое части автореферата диссертации в целом сбалансированы.

Содержание автореферата и публикаций соответствует диссертационным положениям и отражает разработанные идеи и выводы диссертации.

Предложенные диссертантом выводы и рекомендации соответствуют цели и задачам исследования, являются убедительными и достоверными,

внедрены в образовательный процесс и использовались при проведении прикладных научно-производственных работ. Полученные результаты способствуют решению организационных, содержательных и методических задач в повышении эффективности реализации процессов планирования и управления в строительстве, а также его ресурсообеспечения.

В качестве пожелания можно указать на необходимость дальнейшего теоретического развития полученных результатов. Также хотелось бы обратить внимание диссертанта на то, что, в тексте автореферата отсутствуют сведения о возможности использования современных информационных инструментов управления, таких как BIM и их влиянии на управленческие и производственные процессы инвестиционно-строительной деятельности, распределенных в рамках жизненного цикла объекта использования атомной энергии.

Можно заключить, что диссертация отвечает требованиям положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Бахус Евгений Евгеньевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.02.22 – Организация производства (строительство).

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования донской государственной технической университет  
кафедра «Организация строительства»

Адрес: 344003, Ростовская область, г.Ростов-на-Дону, пл. Гагарина, 1  
Телефон: 8-800-100-19-30

Заведующий  
кафедрой «Организация строительства»,  
д.т.н., профессор

Леонид Борисович Зеленцов

Подпись профессора Зеленцова Л.Б. удостоверяю

Ученый секретарь Ученого совета ДГТУ



В.Н. Анисимов